

我国首次专门立法保障民事强制执行

新华社北京6月21日电(记者 翟翔 齐琪)民事强制执行法草案21日提请十三届全国人大常委会第三十五次会议初次审议。这是我国首次专门立法保障民事强制执行。

民事强制执行制度是实现民事权利的重要保障。近年来,人民法院“基本解决执行难”攻坚战成果显著。据统计,2019年以来,人民法院年均办理1016万件执行案件,执行到位金额年均185万亿元。一批

群众反映强烈的执行领域突出问题得到解决。

据悉,民事强制执行法草案注重总结具有实践基础、中国特色的执行查控、执行财产变现、执行管理模式,把制约和监督执行权、规范执行行为,以及通过执行实践和司法解释解决不了的法律适用难题作为立法重点。

草案明确了对“老赖”的惩戒措施,规定人民法院可以禁止其进行高消费及非生活或者经营必需的

有关消费,可以限制其出境等。草案还对罚款、拘留等制裁措施的适用条件、实施、期限等作出规定,并规定了纳入失信被执行人名单措施的适用条件、实施、信用修复等内容。

草案强化“善意文明执行”理念,明确民事强制执行应当公平、合理、适当,兼顾各方当事人和利害关系人的合法权益,不得超过实现执行目的所需的必要限度。

草案加强对执行权的监督制

约,规定了当事人、利害关系人可以就人民法院未实施应当实施的执行行为提出申请的制度和自行纠正制度等,进一步解决消极执行、乱执行等执行失范问题。

专家认为,在民事诉讼法执行程序编的基础上制定专门的民事强制执行法,有利于建立权责明晰、运转高效、监管有力、保障充分的现代化执行体系,确保司法机关严格规范公正文明行使执行权,确保民事主体合法权益得到切实保障。

集中力量解决儿童青少年健康重点问题

新华社北京6月21日电(记者 李恒)21日提请十三届全国人大常委会第三十五次会议审议的国务院关于儿童健康促进工作情况的报告显示,我国集中力量解决儿童健康重点问题,综合防控儿童青少年近视,加强儿童青少年肥胖防控,全力推进儿童健康促进工作。

儿童青少年时期处于生长发育的关键时期,预防近视是孩子健康

成长的“必修课”。报告指出,我国全面加强儿童青少年近视防控,制定发布《综合防控儿童青少年近视实施方案》,持续开展近视监测,开展儿童青少年近视防控适宜技术和中医适宜技术试点,加强儿童在新冠肺炎疫情期间近视预防专业指导,强化学校卫生监督,积极推进近视防控产品违法违规商业宣传整治。

通过出台一系列“护苗”举措,

我国努力让孩子们拥有一个光明的未来。2020年,0—6岁儿童眼保健和视力检查覆盖率91.8%;儿童青少年总体近视率52.7%,比2018年下降0.9个百分点。

不仅是近视,超重、肥胖、营养不良等问题也严重影响我国儿童青少年健康。报告介绍,我国印发《儿童青少年肥胖防控实施方案》,加大科学指导和科普宣教力度,加强监测和评价,持续开展重点地区

营养干预项目,推广合理膳食和科学运动等理念,家校联动、社会联手,推动儿童“管住嘴、迈开腿”。

报告显示,下一步,我国将围绕儿童传染病、常见病、多发病,以及近视、肥胖、脊柱侧弯、孤独症、心理健康等问题,进一步完善防控体系和工作机制,全面实施残疾儿童康复救助制度,做好儿童新冠肺炎防治,切实做到预防为主、防治结合。

今年国企招收高校毕业生人数将在去年基础上有更大增幅

新华社北京6月21日电(记者 王希)挖掘岗位潜力、启动夏季招聘、线上线下结合……记者从国务院国资委日前召开的“国资委促进高校毕业生就业工作专题部署视频会议”上了解到,国资委将多措并举促进高校毕业生就业,今年招收高校毕业生人数要在去年基础上有更大的增幅。

会议提出,各中央企业、地方国资委要进一步挖掘岗位潜力,把当前用人单位所需与超前储备人才结合起来,创造更多就业岗位,原创技术策源地企业、现代产业链“链长”企业,要带动创新联合体、上下游企业创造更多就业岗位。

会议要求,要统筹做好线上线下招聘工作,在落实去年秋招、今年春

招的基础上,尽快集中启动夏季招聘,集中岗位资源、集中发布信息、集中线上招聘,形成国资委促就业的良好氛围。

6月20日,以人力资源服务为主业的中央企业中智公司,依托旗下中智招聘平台(https://zhaopin.cic.com.cn),正式启动了以高校毕业生为服务对象的“2022夏季央企大型网络招聘活动”。活动期间,中智招聘网将分区域、分行业举办多轮专场招聘会,精准对接各地央企、国企及高校毕业生的实际需求。

中央企业国投集团所属国投人力公司日前正式推出了“国资委促就业夏季招聘”大型网络招聘活动,为广大求职者和用人单位提供优质、高效、放心的全流程服务。

50亿元人民币央行票据在港成功发行

新华社北京6月21日电(记者 吴雨)中国人民银行21日宣布,当日在香港成功发行50亿元人民币央行票据。此次发行受到境外投资者广泛欢迎,表明人民币资产对境外投资者有较强吸引力,也反映了全球投资者对中国经济的信心。

记者从中国人民银行了解到,此次发行的50亿元6个月期人民币央行票据,中标利率为2.30%。多个国家和地区的银行、基金等机构投资者以及国际金融组织踊跃参与认购,投

标总量约为228亿元。

近年来,在离岸市场发行的人民币国债、金融债券和企业债券不断增加,发行方式和发行地点日益多样化。

中国人民银行相关人士表示,目前,中国人民银行常态化在香港发行人民币央行票据,不仅丰富了香港市场人民币投资产品系列和流动性管理工具,而且带动了境内金融机构、企业等其他主体在离岸市场发行人民币债券,对于促进离岸人民币市场发展发挥了积极作用。

黑龙江多措并举推进高校毕业生就业

新华社哈尔滨6月21日电(记者 杨思琪)记者日前从黑龙江省教育厅及省内多所高校了解到,今年全省将通过不断强化机制保障、创新就业服务,促进高校毕业生更加充分更高质量就业。

今年黑龙江省高校毕业生预计达268万人,针对用人单位招聘毕业生的难点、堵点问题,黑龙江省教育厅开展用人单位需求情况调查和毕业生求职意向、就业状况调查。现已累计走访用人单位2117家,新拓展就业岗位19706个,举办各种形式招聘活动14万场,提供就业岗位信息520余万条。

今年5月以来,哈尔滨工业大学

创新开展重点用人单位“线上博览会”活动,以企业专家话成长、企业全景参观、企业高管访谈、校友连线访谈等形式,帮助学生深度了解用人单位。为推动建立校企协同育人长效机制,学校聘请41名高水平企业专家担任就业育人导师。

黑龙江省大学生就业创业指导中心就业创业服务部副部长孙庆彬介绍,为提升毕业生就业能力,这个省举办了高校毕业生就业创业公益直播课、大学生职业生涯规划大赛等活动。针对重点群体,进一步完善就业帮扶机制,优先组织其参加职业培训和就业见习,线下培训低收入家庭毕业生450人,线上培训2.4万人。

甲醇汽车生产忙

6月21日,在位于山西省晋中市榆次区的山西新能源汽车工业有限公司(吉利晋中基地)总装车间内,工作人员在生产甲醇汽车。

近年来,山西省晋中市将推广甲醇汽车作为促进工业转型升级的重要载体,通过和龙头企业合作,打造新能源汽车产业园区,并架构起乘用车、商用车、专用车三大主导方向的战略布局。据了解,2021年,晋中新能源汽车产业园区产值突破150亿元。

新华社记者 杨晨光 摄



夏至:丰收的味道在田野间弥漫

当太阳运行至黄经90度,每年公历6月20日至22日,是一年中的夏至节气,炎热的盛夏开启。

夏至,是二十四节气中第十个节气,也是夏季第四个节气。夏至时节,不仅是夏播作物播种和春播作物生长发育的重要时期,各地也迎来夏粮收获的欢喜时刻。浓郁的麦香带着丰收的喜悦在田野间弥漫,与蛙声蝉鸣、映日荷花共同展现着夏日的美好。

开启盛夏时节

夏至这天,太阳直射地面的位置到达一年的最北端,几乎直射北回归线,北半球各地的白昼时间达到全年最长。

夏至,也是太阳运动轨迹的转折点。这天以后,太阳直射地球的位置逐渐南移,北半球的白昼逐渐缩短。

夏至以后,地面受热强烈,空气对流旺盛,午后至傍晚常形成雷阵雨。这种热雷雨骤来疾去,降雨范围小,人们称“夏雨隔田坎”。气温高、湿度大、不时出现雷阵雨,是夏至后的天气特点。

过了夏至,虽然太阳直射点逐渐向南移动,北半球大部分地区白天一天比一天缩短,但由于太阳辐射到地面的热量仍比地面向空中散发的多,故在以



夏至里的“稻田画”。这是6月21日拍摄的台安县辽河文化旅游景区内稻田画。夏至时节,辽宁省鞍山市台安县辽河文化旅游景区内稻田画开始进入观赏期,园内题材多样的稻田画成为一道别致的乡村景观。

新华社记者 姚剑锋 摄

后的一段时间内,气温将继续升高。

品味丰收味道

夏至前后,正值新麦收获。夏粮丰收,全年主动。在当前国际形势复杂多变的背景下,稳住粮食,将为经济社会发展行稳致远夯实重要基础。

据农业农村部数据显示,截至6月19日17时,全国已收获小麦面积2.94亿亩,进度与去年基本持平。其中,陕西、山东麦收进入扫尾阶段,山西过九成,河北过八成。各地农民利用晴好天气,抓紧收获、晾晒小麦,朴实的笑脸传递着丰收的喜悦。

夏至时节,农事活动仍很繁重。夏至前后,种植早稻的区域处于抽穗扬花期,田间需要充足的水分,来保证抽穗、灌

浆、结实。南方种植水果的地区,如果长期未降雨,需要做好浇水补水工作,促进水果生长。杂草的生长速度也很快,需要及时清除,否则这些杂草会与农作物争水争肥争阳光,给农作物产量带来威胁。

感受夏日美好

骄阳近暑徘徊,一夜生阴夏九来。我国古代将夏至分为三候:一候鹿角解,鹿的角属阳,意思是阳性的鹿角开始脱落;二候蝉始鸣,即雄性知了在夏至后因感阴气之生而鼓翼而鸣;三候半夏生,喜阴的药草半夏在沼泽地或水田中出生。

夏至时节,虽有酷热,却也绽放着无穷的生机与美好。绿荫更浓、蛙声蝉鸣、荷花映日,阴阳转换与节气更迭融合,无不展示着时令之美与中国人的自然观。

千百年来,节气与饮食文化的关联源远流长。自古以来,中国一些地方有“冬至饺子夏至面”的说法,夏至吃面是很多地区的重要习俗。由于夏至新麦已经登场,吃面也有尝新的意思。

夏至后,如何防暑降温是这一时期养生的重点。绿豆汤、绿叶菜和瓜果等都是不错的选择。在炎热的夏天,一口甘甜多汁的西瓜咽下去,可不正是我们身边实实在在的幸福吗?

新华社记者 胡璐 (新华社北京6月21日电)

潜藏境外“蛇头”落网 国家移民局“捕蛇”行动再添战果

新华社北京6月21日电(记者 任沁沁 王研)国家移民管理局“捕蛇”行动再添战果。记者21日获悉,国家移民管理局日前组织指挥云南出入境边防检查总站通过循线侦查、专案经营和国际警务执法合作,摧毁一个特大跨国偷渡团伙,抓获涉案人员323名,该团伙主犯“蛇头”李某被成功抓捕移交回国,并于20日被移送德宏州盈江县人民检察院审查起诉。

2021年9月,企图偷渡出境从事违法犯罪活动的孙某、朱某,慑于严密的边境管控措施和严打高压态势,偷渡出境未果,向云南德宏边境管理支队移民管理警察自首,交代了相关案件线索。云南德宏边境管理支队立即组织精锐警力成立专案组循线侦查。经摸排和梳理,一个长期活跃在云南边境地区,以潜藏境外内地籍“蛇头”李某为首,勾结内地“蛇头”,组织、运送他人偷越国(边)境的特大跨国组织偷渡犯罪团伙逐渐浮出水面。

专案组分析认为,该偷渡团伙已形成内地招募、跨省运送、中转藏匿、边境引带、境外接应等全流程犯罪链条。国家移民管理局将此案列为挂牌督办案件,指导云南出

入境边防检查总站按照“打团伙、断通道、斩‘蛇头’、摧网络”的侦办思路,全面开展案件侦办。

今年2月22日,专案组侦查发现,与境外“蛇头”李某勾结的内地“蛇头”罗某频繁联系余某等人,企图从德宏州盈江县边境运送中国籍人员非法出境。2月27日,一辆开往边境的可疑货车引起专案组注意。在罗某的引带下,当藏匿边境某处的外籍引带人员余某正准备登车带领企图偷渡出境人员转移时,民警果断采取行动,迅速控制“蛇头”罗某、余某等偷渡团伙骨干成员,成功抓获非法出境人员4人,扣押涉案车辆3辆。

针对长期藏匿于境外的“蛇头”李某,国家移民管理局将其列为“捕蛇”行动重要目标挂牌追捕,于4月16日成功将李某抓获归案,并于4月30日移交回国。

目前,专案组经过延伸侦查和30余次全链条打击,先后抓获组织、运送者85人,捣毁窝点9个,查获偷渡人员172人,查封涉案车辆47辆,串并侦破走私、赌博、电信网络诈骗等案件30余起,抓获犯罪嫌疑人66人,查封、冻结涉案资金1000余万元。